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 בעיות קצרות  –אתגרים : 6חלק 

 הם שלושה מספרים עוקבים.   8-ו 7, 6הם שלושה מספרים עוקבים. גם   3-ו  2, 1 .1

 . 111מצאו שלושה מספרים עוקבים שסכומם הוא 

 

", אמרה תמר. "אני רק יזה עמוד קראתיעד אאני לא זוכרת הספר שאני קוראת נסגר, ו ,"חבל .2

 עמודים היו פתוחים? אילו  ".16,002זוכרת שמכפלת המספרים של העמודים הפתוחים הייתה 

 

 . מ' 134,  מ' 119, מ' 140,  מ' 123: ארבעה תלמידים מנחשים גובה של בניין .3

 . מ' 8, מ' 13, מ' 7 ,מ' 4לניחושים הם של הבניין ההפרשים בין הגובה האמיתי 

 מה גובה הבניין?  ניחוש. איזהאיזה הפרש שייך ללא ידוע 

 

יוסי, דינה ורונית משתתפים בתחרות ריצה. בכמה תוצאות שונות אפשר לסיים את  .4

 תיקו הוא תוצאה אפשרית.גם בהנחה שכולם מסיימים את המרוץ?  המרוץ

 

, כל מספר פעם  5עד   1המספרים   יהיובכל שורה ובכל טור כך ש 5עד   1-משבצו מספרים  .5

 .חתא

  2  1 

4     

  5 2  

5   1 3 

 4 1  5 

זה  ייגעו כך שמספרים עוקבים לא עד המספר הרשום בכל תרגיל  1-שבצו מספרים עוקבים מ .6

 אלכסון.בבזה לא בטורים, לא בשורות ולא 
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של צורה אחר כך הם נעמדו במספר שווה של שורות וטורים. , בצורה של ריבועעמדו חיילים  .7

 ? היוארבעה טורים. כמה חיילים פחות אבל  , חמש שורותעוד  – מלבן

 

 

ס"מ, שאפשר לגזור  X 6ס"מ  4מה מספר הכרטיסים המלבניים הגדול ביותר, שמידותיהם  .8

 ציירו את הפתרון שלכם. ס"מ? X 32ס"מ  20ממלבן שמידותיו 

 

תקראו את המספרים  אל  רמז:. לא קלתרגיל )מצאו את המספר החסר ברשימת המספרים.  .9

 (רק משמאל לימין.

 

2, 12, 4, 18, 9, 3, 14, 5, ___, 10, 1, 15, 7, 17 

 

1-8 
 

    

    

    

 

1-8 
 

   

    

    

  

 

1-10 
 

    

    

    

 

1-9 
 

    

    

    

 
 
 



3 
 

עיגולים במשבצות המלבן כך שמספר העיגולים בכל שורה ובכל  18שבצו  :מלבן המעצבן" ה"  .10

 מספר זוגי. יהיה טור 

 

      

      

      

      

 

 . 2019 םסכומם ומכפלתם השמצאו קבוצת מספרים  .11

 

 

 –חלונות. לאיזה כיוון האוטובוס נוסע  השירואים חמ בציור נוסע בירושלים. הזה האוטובוס  .12

 ימינה או שמאלה? הסבירו.
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 השלימו את המספרים החסרים., ובטבלה חוקיותהמצאו את  .13

 

1 1 2 1 2 3 

5 6 1 2 3 1 

 4 5 6 4 2 

 3 8 7 5 3 

 2 1 7 6 4 

 5 4 3 2 1 
 

משחק נגד כל אחד אחר פעם אחת. המנצח מהם חמישה שחקנים משחקים שחמט. כל אחד  .14

כל שחקן מקבל  ,אם יש תיקו .מקבל אף נקודהאינו המפסיד  .מקבל נקודה אחתבכל משחק 

לפי מספר הנקודות שקיבלו,  מסדרים את השחקנים נגמר, כאשר חצי נקודה. אחרי שהטורניר 

התוצאות של כל  םו. מהיאחד מתחתנמצא במקום שתברר שכל שחקן הפסיד לשחקן מ

 המשחקים?

 אורוות?  9-סוסים ל 10איך אפשר להכניס  .15

 

שונים של  טעמיםיש ארבעה בחנות גלידה בגביע. לו לקנות יוני הלך אחרי ארוחת הצוהריים  .16

שוקולד, וניל, מנגו ותות. הוא קונה שני טעמים שונים. כמה פעמים הוא צריך לקנות   –גלידה 

( עד שהוא שוקולד ומנגו נחשב כמו מנגו שוקולד –  חשוב אינו הטעמיםשני טעמים שונים )סדר 

 נסה את כל האפשרויות של שני טעמים? י

 

 ,משמאל לימין או מימין לשמאלהוא מספר שאם קוראים אותו י( מ  רוֹד  ינ  ל  מספר מתהפך )פ   .17

כדי   1,234-שאפשר להוסיף לביותר קטן  ה. מהו המספר 313המספר זהה, למשל  מספרה

 ? מספר מתהפךשהסכום יהיה 
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לכל צמיד  חרוזים.  46בתיה נתנה לה עוד , וחרוזים  79צמידים ושרשרות. היו לה  יוצרתאיה   .18

שרשרות כמה צמידים,  2יוצרת חרוזים. אם היא  8דרושים לכל שרשרת חרוזים.  39דרושים 

 ? הנותריםהחרוזים ליצור מהיא יכולה 

 

במחנה יש בסך מיטות.  18יש צריפים לבנות בו  ,מיטות 12 ישלבנים צריפים ב ,במחנה קיץ .19

צריפים לבנות  מספר הצריפים לבנים ומספר הכל האפשרויות ל. כתבו את מיטות 132הכול 

 במחנה.

 

 

 את המספר השלם הגדול ביותר: כתבו  .20

5,000 + _____ + 78 < 5,678 

 

 את המספר השלם הקטן ביותר: כתבו  .21

5,000 + _____ + 78 > 5,678 

 

  15אופניים לאחר לרכיבה על והגיע לחוג  10:25דוד יצא מהצריף שלו בשעה במחנה קיץ,  .22

שעה יצאו   ו באיז הגיע לחוג.דקות לפני שדוד  10אופניים יצאו לרכיבה  הדקות. הילדים בחוג 

 אופניים? הלרכיבה בחוג הילדים 

 

ועם   (אביובלי )אחד מהילדים בא עם אימו . כל של בית הספר הגיעו לטיול ילדים  34קבוצה של  .23

 .  כל אחיו

 יש  ילדים בקבוצהב

 אחים  4ילדים עם  5 •

 אחים  3ילדים עם  4 •

 אחים  2ילדים עם  9 •

 ילדים עם אח אחד  10 •

 אחים.  ילדים שאין להם 6 •
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 ? טיולכמה אימהות הגיעו ל

 

הגרביים מעורבבים  זוגות של גרביים כחולים.  10- זוגות של גרביים אדומים ו 10 כםיש ל .24

עצומות, כמה גרביים  בעיניים גרב לרגל שמאל. בין . אין הבדל בין גרב לרגל ימין לבערמה

 כם יש לש יםכדי להיות בטוחמהערמה להוציא ו כתצטר

 אותו צבע? גרביים בזוג  .א

 אדומים? גרביים שני זוגות  .ב

 כחולים? גרביים שלושה זוגות  .ג

 כחול? גרביים אדום וזוג גרביים זוג  .ד

 

 

  33חייב להוציא  ג'ף  עיניים עצומות,בכלי כתיבה: עטים, עפרונות וטושים.  40בשקית יש לג'ף  .25

כתיבה כדי להיות  כלי  26חייב להוציא הוא מוציא טוש. הוא כלי כתיבה כדי להיות בטוח ש

מוציא אחד  הוא להוציא כדי להיות בטוח שג'ף חייב מוציא עט. כמה כלי כתיבה הוא בטוח ש

 מכל סוג?

 

 

 כמה שנים הן מיליון דקות?  .26

 

 

   ?7ספרתיים סכום הספרות שלהם הוא -כמה מספרים תלתא.   .27

 

מתהפכים הם מספרים   7הוא של כל אחד מהם פרותיו ססכום שמהמספרים האלה  כמהב. 

ים, כשקוראים אותם מימין או משמאל, מקבלים מספר  י  רוֹמ  ד  ינ  ל   ? (313, למשל זהה)פ 
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 השלימו את הטבלה: ג.

 

 ספרתי-סכום הספרות של מספר תלת
ספרתיים שזהו סכום  -מספר המספרים התלת

 הספרות שלהם?

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

 

 הסבירו את החוקיות שמצאתם בטבלה.. ד

 

 סופרים כך: תושביה . אינה קיימת 5הספרה שבה מדינה יש  .28

1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18 

 וכן הלאה.

 ? בספירה שלנו 100-איזה מספר הוא המספר הבשיטת הספירה הזאת, 

 

   לימין.מספר יורד הוא מספר שהספרות שלו יורדות משמאל  .29

 דוגמאות:

 ספרתי.-הוא מספר יורד דו 52

 ספרתי.-הוא מספר יורד תלת 641

 אינו מספר יורד.  533אבל 

 ספרתיים יש? -כמה מספרים יורדים דו .א

 ספרתיים יש? -כמה מספרים יורדים תלת .ב

 

  16, ואז מוציאה 2לדפנה יש סל של כדורים. היא מוסיפה לסל כדורים כך שמספרם גדל פי   .30

כדורים. כך היא   16, ואז מוציאה 2כדורים. שוב הוא מוסיפה לסל כדורים כך שמספרם גדל פי 

 עושה בפעם השלישית, ועכשיו הסל ריק. כמה כדורים היו בסל בהתחלה?
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 . עצמושווה למחצית המספר שלו ספרתי שמכפלת שתי הספרות -מצאו מספר דו .31

 

 ?בשדה ם. כמה זברות וכמה יענים ישיגלי ר 102-ראשים ו 32יש זברות ויענים. רואים בשדה  .32

 

כדורים   28כדורים משקית אחת,  15כדורים בצבעים שונים. אם מוציאים  יש שלוש שקיות ב .33

יהיה אותו מספר כדורים בכל שקית. כמה  ,כדורים משקית שלישית 42-משקית שנייה, ו

 כדורים?  166בהתחלה היו ך הכול כדורים היו בכל שקית בהתחלה אם בס

 .ם את התרגילרתכיצד פתהסבירו 

 

 סדרו את הילדים לפי גובהם: .34

 .ביותר כהנמוהאיה: אני לא 

 בתיה: אני קצת יותר גבוהה מדוד. 

 גיל: איה נמוכה ממני. 

 מבתיה אבל גבוה ממני.דוד: גיל נמוך 

 

  ___  ___  ___  ___ 

 נמוך ביותרה         ביותר הגבוה

 

 ולמה? 9 ההספר כתשייאיזה ריבוע ל. בשלושה ריבועים ותממוינ 8עד   0 הספרות .35

 א'                                 ב'                                 ג'                 

 

5

2

47

1

6

3
0
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 ? כיצדעה מיד שהיא פשטה את הרגל. למלון ויד האישה הגיע .36

 

.   7-ו 4צים )כמה שרוצים( למטרה שבתוכה שני מספרים: יזורקים חבמשחק קליעה למטרה   .37

(. אבל מה התוצאה הגדולה 4+4+4) 12( או תוצאה של 4+7) 11אפשר לקבל תוצאה של 

 להשיג?אי אפשר ביותר ש

 

  11והמספר   ,9נמצא מול המספר  3המספר , 12עד  1בשעון המוכר לנו שמצוינים בו המספרים  .38

מצאו את המספר עד מספר אחר.   1-יש שעונים מיוחדים הממוספרים מאבל  .5נמצא מול המספר 

 הגדול ביותר בשעונים שבהם:

 .  ____ 25נמצא מול המספר  7המספר  .א

 .  ____ 9נמצא מול המספר  37המספר  .ב

 

 מחצי מהתפוחים?  12-בקטנה כמה תפוחים יש לי אם חמישית מהתפוחים . 39

 

עפרונות, עטים וטושים. חצי מכלי הכתיבה הם עפרונות. שישית מכלי הכתיבה  –כלי כתיבה . יש לי 40

 ממספר העטים.  10-הם עטים. מספר הטושים גדול ב

 ?לי א. כמה כלי כתיבה יש

 הטושים?  יםאיזה חלק מכלי הכתיבה מהוו ב.

 

4

7
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 ס"מ.   x 4ס"מ  x 3 ס"מ 2מידות התיבה הן  .אחד "מקוביות של סמתיבה  בונה דניאל .41

 א. מה שטח הפנים של התיבה? )שטח פנים תיבה הוא סכום השטחים של שש הפאות.(

 .   אותהמעץ במכל של צבע אדום ומוציאים  האת התיבה הבנוידניאל טובל 

 יש צבע אדום בפאה אחת?של ס"מ אחד  ב. בכמה קוביות

 יש צבע אדום בשתי פאות?של ס"מ אחד  ג. בכמה קוביות

 יש צבע אדום בשלוש פאות?של ס"מ אחד  ד. בכמה קוביות

 

כיוון  ב –  אימו הולכת ברגל לכיוון הקניוןשהוא רואה   ,הוא מסתכל דרך החלוןכשגבי נוסע באוטובוס.  .42

דקות עד שהוא מגיע לתחנה )ובזמן שהוא ממשיך   5סע באוטובוס עוד הפוך מכיוון האוטובוס. גבי נו

אימו   קמ"ש. 36לנסוע באוטובוס, אימו ממשיכה ללכת ברגל בכיוון ההפוך(. האוטובוס נוסע במהירות של 

 מגיע לתחנה?הוא שניות. מה המרחק בין גבי לאימו כאשר  6כל במ'  4הולכת ברגל במהירות של 

 

כמה מספרים  . ספרתי-, מקבלים מספר תלת7-רתיים שכאשר מכפילים אותם בספ-יש מספרים דו  .43

 ספרתיים כאלה יש? -דו

 

  שעות. 6-אוהלים ב 48ילדים בונים   12  .44

 , כמה אוהלים בונים הזה קצבב

 שעות?  12-ילדים ב 24 .א

 שעות?  24-ילדים ב 6 .ב

 שעות?  3-ילדים ב 3 .ג

 

ולא מקבלים אף נקודה   , תיקו עלנקודה אחת מקבלים ניצחון,  עלנקודות  3. בליגת כדורגל מקבלים 45

 משחקים.  30משחקים  אחת בעונההפסד. על 

משחקים יותר ממספר המשחקים שלה שמסתיימים   8-בנקודות ומנצחת  60אם קבוצה מקבלת  .א

 הפסידה?היא כמה משחקים בבתיקו, 
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 ניצחה?היא כמה משחקים בנקודות,  73קים ומקבלת משח 3-באם קבוצה מפסידה  .ב

 

שהסתיימו בתיקו ומספר המשחקים שהיא הפסידה שקבוצה שיחקה בהם ושחקים ממספר ה .ג

 נקודות? 50כמה משחקים ניצחה הקבוצה אם היא קיבלה ב הם מספרים זהים. בהם 

 

   בבוקר. 8:00עכשיו השעה  .46

 שעות?  2019השעה בעוד תהיה א. מה 

 ? הציעו שלוש אפשרויות.15:00השעה תהיה ב. בעוד כמה שעות 

 

 (.CE  =DFהוא בריכה. מסביבו יש מדרכה שהרוחב שלה שווה בכל מקום )כלומר  ABCDהמלבן  .47

 

 מ'  GH  =18 .א

CE  =2 'מ . 

 מה שטח הבריכה?

G

J F

H

I

C

A B

D E
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 מ'  GH  =36 .ב

GJ  =48 'מ . 

 מ"ר? 1,120א וב המדרכה אם שטח הבריכה החמהו רו

 

 

 את הספרות סדרו . 48

2, 4, 5, 7, 9 

 ביותר.  נההקטשהתוצאה תהיה כך  .א

 ביותר.  ההיה הגדולשהתוצאה תכך  .ב

 

 

 

  6-, ולאילתנסעו תלמידים  21, לתלמידים לגליל 10סוכות נסעו  תתלמידים. בחופש 29בכיתה יש  .49

 תלמידים לא נסעו בכלל. כמה תלמידים נסעו גם לאילת וגם לגליל? 

 

דקות. הן   6-דקות ו 5דקות,  3דקות,   2 :זמן שונהבכל אחת מהן , מנהרהלעבור . ארבע ילדות רוצות 50

נר כדי להאיר את זקוקות ליכולות לעבור את המנהרה לבד או בזוג לפי הקצב של הילדה האיטית. הן 

ות את )כדי שילדה שעוד לא חצתה את המנהרה תוכל לחצות אותה, אחת הילדות שסיימה לחצ .דרכן

כל  דקות. האם  17במשך דולק יש נר אחד ש ןלרשות (.המנהרה צריכה לחזור עם הנר לתחילת המנהרה

 איך?  ,אם כן ?, עד שהנר כבהדקות 17המנהרה בתוך לעבור את הילדות יכולות 
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 סל כדורים. יש לו  .את חבריומאמן הטניס, פוגש ג'ף, . 51

 חצי מהכדורים בסל ועוד שני כדורים. ג'ף נותן לו. מנו  ממבקש  ,רוג'ר פדררהחבר הראשון שג'ף פוגש, 

בסל ועוד שני  ומבקשת חצי מהכדורים שנשארהיא גם . סרינה וויליאמסהיא פוגש החברה השנייה שהוא 

 כדורים. ג'ף נותן לה. 

 ועוד שני כדורים. ג'ף נותן לו.  וחצי מהכדורים שנשאר, מבקש גם הוא דודי סלע, שלישיהחבר ה

 בסל ועוד שני כדורים. ג'ף נותן לה.  ומבקשת חצי מהכדורים שנשאר ,שחר פארגם החברה הרביעית, 

 כמה כדורים היו בסל בהתחלה? בודק כמה כדורים נשארו בסל וסופר שניים.ג'ף לבסוף 

 

 

 יש מספר שונה של גולות. מהן ז'. לכל אחת - ובכיתות א', ב', ג', ד', ה', ו' לומדות אחיות  שבע. 52

יותר גולות   3בכיתה א'. לאחות בכיתה ג' יש פי שמאחותה גולות יותר  2לאחות בכיתה ב' יש פי 

 בכיתה א'.שיותר גולות מאחותה  7אחות בכיתה ז' שיש לה פי , וכן הלאה עד הבכיתה א'שמאחותה 

צעירה ממנה, בסופו של דבר שהיא גולות לאחות  3מהן תיתן של האחיות אומרת שאם כל אחת אימן 

 יהיה שווה. של כל אחת מהאחיות מספר הגולות 

אחרי שהן העבירו אותן  מהאחיות כמה גולות היו לאחות בכיתה א' בהתחלה? כמה גולות היו לכל אחת 

 לאחיות צעירות יותר? 

 

 שנים. בן כמה אני היום?  10לפני משהייתי  4פי מבוגר שנה אהיה  50. היום יום הולדתי. בעוד 53

 

סירה ב. יש סירה אחת. האחרנהר ורוצים לעבור לצד השל אחד ילדים נמצאים בצד   2-מבוגרים ו 5.  54

צד  המיגיעו עד שכולם פעמים תשוט הסירה לילד אחד, לשני ילדים או למבוגר אחד. כמה יש מקום 

 אחר? ה ודיאחד של הנהר לצה

השלימו את   .מבוגרים 2נניח שתמיד יש  .יותר פשוטיםלבדוק מצבים כדאי לענות על השאלה, כדי 

 הטבלה:
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 מבוגריםה פרמס נסיעותה פרמס

 1 

 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 10 

 50 

 X   

 

 . ההמסר החשוב הזה אפשר לפענח בעזרת גימטרייאת . 55

 מה כתוב?
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 לפי החוקיות שלה.. השלימו כל סדרה 56

a.  1, 2, 6, 7, 11, 12, 16, 17, ___, ___, ___, ___ 

 

b. -3, -2, 0, 3, 7, 12, 18, ___ , ___, ___, ___ 

 

 

c. ___, ___, ___, ____ , ר  ,ש ,ש ,ר ,ח ,ש 

 

d. 1, 8, 3, 6, 13, 8, 16, 23, 18, ___, ___, ___, ___ 

 

 

e. 99, 98, 95, 90, 83, 74, ___, ___, ___, ___ 

 

f. -19, -15.5, -12, -8.5, -5, ___, ___, ___, ___ 

 

 

g. 1, 2, 6, 15, 31, 56, 92, ___, ____, ____, ____ 

 

h. 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, ____, ____, ____, ____ 

 

i. 5, 1, 6, 7, 13, 20, 33, ____, ____, ____, ____ 

 

j. 3, 12, 6, 24, 12, 48, 24, 96, 48, ___, ____, ____, ____ 

 

  



16 
 

. מצאו את השטח לפי הטבלה ABCDמרובעים את הו ABCמשולשים הרטטו על דף חשבון את ס. 57

 (.מספר המשבצותשל כל מצולע )

 

 

 

 תרגיל

 

A 

 

B 

 

C 

 

D 

 

 שטח

 

 א

 

(2, 3) 

 

(6, 3) 

 

(6, 7) 

 

(2, 7) 

 

 

 ב

 

(1, 2) 

 

(8, 2) 

 

(8, 5) 

 

(1, 5) 

 

 

 ג

 

(2, 2) 

 

 

(8, 2) 

 

(8, 8) 

  

 

 ד

 

(0, 6) 

 

(4, 6) 

 

(4, 0) 

  

 

 ה

 

(0, 0) 

 

(5, 4) 

 

(7, 0) 

  

 

 ו

 

(1, 1) 

 

(9, 1) 

 

(6, 5) 

 

(1, 5) 

 

 

 ז

 

(0, 5) 

 

(4, 1) 

 

(9, 1) 

 

(5, 5) 
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איש אחד ל(. AB  ,BC ,ACלחיצות יד ) 3יד אחת. בין שלושה אנשים יש  תשני אנשים יש לחיצבין  .58

 את התשובות.חישבתם והסבירו איך  ,אין לחיצת יד. השלימו את הטבלה

 ידה לחיצות  פרמס אנשים ה  פרמס

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  
 

    מי אני? .59

 ספרתי. -מספר דוא יהתשובה בכל תרגיל ה

 . 6מכפולה של   1-מספרת העשרות שלי. אני גדול ב 4-ב הספרת האחדות שלי גדול .א

 _____  מי אני?

 

 :האלהמספרים באני מתחלק בלי שארית  .ב

2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15 

 מי אני? _____ 
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 . 1השארית היא  ,2-כשמחלקים אותי ב .ג

 . 2השארית היא  ,3-כשמחלקים אותי ב

 . 4השארית היא  ,5-כשמחלקים אותי ב

 . 5השארית היא  ,6-כשמחלקים אותי ב

 . 4א וההפרש בין הספרות שלי ה

 מי אני? _____ 

 

י(אני  .ד רוֹמ  ד  ינ  ל   . 8-, אני מתחלק ב3מוסיפים לי כש. מספר מתהפך )פ 

 מי אני? ____ 

 

,  9, 4, 1 מספר שהוא תוצאה של מכפלה של מספר שלם בעצמו, למשל) מספר ריבועיאני  .ה

 .5-י מתחלק ביסכום ספרות(. 25-, ו16

 ____  מי אני?

 

 .3, השארית היא 10-כשמחלקים אותי ב . ו

 . 7, השארית היא 9-כשמחלקים אותי ב

 מי אני? ____ 

 

 .7, השארית היא 10-כשמחלקים אותי ב .ז

 . 7, השארית היא 9-כשמחלקים אותי ב

 מי אני? ____ 

 

   .ביותר גדולהאני המספר הראשוני  .ח

 מי אני? ____ 
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 : . השלימו60

 א.       
 
3 x 37 = 111 
6 x 37 = 222 
9 x 37 = 111 
_____ x 37 = 444 
_____ x 37 = 777 
_____ x 37 = 999 
 

 ב.         
 
 

1 x 9 + 2 = 11 
12 x 9 + 3 = 111 
123 x 9 + 4 = 1,111 
______ x 9 + ____ = 11,111 
______ x 9 + ____ = 1,111,111 
______ x 9 + ____ = 111,111,111 

 
 

 ג.            
 
0 x 9 + 8 = 8 
9 x 9 + 7 = 88 
98 x 9 + 6 = 888 
________ x 9 + ___ = 8,888 
________ x 9 + ___ = 888,888 
________ x 9 + ___ = 888,888,888 
 
 

 סכומים מוזרים  .61

  תרגילי חיבור? אלה התשובות בשייתכן איך 
 שעון(רמז: )

5 + 4 = 9 
8 + 5 = 1 
9 + 6 = 3 
10 + 7 = 5 
12 + 10 = 10 
7 + 7 + 7 = 9 

 
 :האלהתרגילים פתרו את הלפי אותה חוקיות 

5 + 9 =  
3 + 14 = 
4 + 10 =  

 ד.        
 
1 x 8 + 1 = 9 
12 x 8 + 2 = 98 
123 x 8 + 3 = 987 
________ x 8 + 1 = 9,876 
________ x 8 + 1 = 98,765 
________ x 8 + 1 = 98,765,432 
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1 + 12 = 
8 + 8 + 8 = 
6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 
12 + 7 = 

 בתרגילים האלה? 12המספר של תפקיד מה ה

 מספרים ריבועיים  .62

 תרגיל:האת לפתור השתמשו במחשבון כדי 

17 x 17 = ______ 

הלחצן במחשבון   . 2בחזקת  17בריבוע או   17, כלומר 217 :אפשר לכתוב כך x 17 17 את התרגיל

 חשבו:. 2xשל מספר בריבוע:  לחישוב 

1112 =  

1,1112 = 

11,1112 = 

 ? תהחוקיומה 

 דוגמה:   .שני המספרים החסרים שוויםבכל תרגיל  .את המספרים החסריםחשבו  ניסוי וטעייה  בעזרת

11 x 11 = 121 

___ x ___ = 196 

___ x ___ = 625 

___ x ___ = 900 

___ x ___ = 1,296 

___ x ___ = 1,600 

___ x ___ = 2,025 

___ x ___ = 2,809 
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 ? הסבירו. הלחצן ו. מהאלהה יםתרגילהפותר את אחר במחשבון שלחצן יש 

 

 :לפניכם סדרת מספרים . 63

1, 0, 2, 1, 0, 3, 2, 1, 0, 4, 3, 2, 1, 0, 5… 

 החוקיות של הסדרה.הסבירו את  .א

 ? 15-איזה מספר בסדרה הוא המספר ה .ב

 ? 78-איזה מספר בסדרה הוא המספר ה .ג

 ? 100-איזה מספר בסדרה הוא המספר ה .ד

 המצולע?של קף יההמה  המצולע?של מה השטח  .64

 

1

2

3

2

6

3

2

3

3

8
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הגבוה ביותר  הציון שבה ארבעה מבחנים במתמטיקה. הציונים מהווים סדרה חשבונית נבחן בשי  .65

  90ממוצע של לפחות כדי לקבל במבחן החמישי זקוק איזה ציון שי ל. 3ציונים הוא הוההפרש בין  94הוא 

 חמשת המבחנים?ב

 בחנויות יש שני מבצעים: .66

 א'מבצע 

 

 ב'מבצע 

 

 

מבצע א' , למשל: בלכל תרגילתשובות תנו שתי  ? פריטים  8פריטים וכמה יעלו  3כל מבצע, כמה יעלו ב

 פריטים. נמקו את תשובותיכם.  3-יש שני מחירים ל

 

 

 , כמה קווים נוצרים כאשר מותחים קו מכל נקודה בדף לכל נקודה אחרת?5.7בפעילות  .67

  Aמנקודה  – פעמים   7שולחן (, הכדור נוגע במסגרת ה5.9בשולחן הסנוקר הזה )ראו גם פעילות  .68

 . Dועד נקודה 
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 חשבו כמה פעמים הכדור נוגע בשולחן כאשר אלה הן מידות השולחן: 

 21x22 .א

 25x23 .ב

 9x3 .ג

 

 : 10עד 1לשני האתגרים האלה השתמשו בקלפים  . 69

 

.  9עד  0, כך שיהיו לכם קלפים 0והוא יהיה למעשה קלף   10האתגר הראשון: הפכו את קלף  .א

, כלומר  15-או פחות מ 15קלפים סמוכים יהיה  3הקלפים במעגל כך שהסכום של כל סדרו את 

 או יותר. 16לא יהיה סכום של 

 

  18קלפים סמוכים יהיה   3במעגל כך שהסכום של כל  10עד  1האתגר השני: סדרו את הקלפים  .ב

 או יותר.  19, כלומר לא יהיה סכום של 18-או פחות מ

 

7

6

5

4

3

2

1

3x4

D C

BA
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₪,    ₪8, יהיה לנו סכום כסף שווה. בתיה השיבה: אם תיתן לי   8אסף אמר לבתיה: אם תתני לי  .70

 סכום הכסף שיהיה לי יהיה כפול משלך. כמה כסף יש לכל אחד מהם?

 

ס"מ  x 3ס"מ  3קוביות קטנות של ס"מ אחד. מידות הקובייה הן   27-שלמה בונה קובייה גדולה מ .71

x 3 יא אותה. בכמה קוביות קטנות  ס"מ. לאחר מכן שלמה טובל את הקובייה בדלי שוקולד ומוצ

 יש 

 פאה אחת עם שוקולד?  .א

 פאות עם שוקולד?  2 .ב

 פאות עם שוקולד?  3 .ג

 בכמה קוביות קטנות אין שוקולד?  .ד

 

. איזה חלק מן  םבשכבה ט' חצי מהתלמידים הם בנים. שליש מהבנים ושישית מהבנות הם ג'ינג'י .72

 ?םהשכבה הם ג'ינג'י

 

 

גולות ירוקות. אם נוציא גולות בלי   5-גולות כחולות ו  7 גולות אדומות, 8גולות:   20בצנצנת יש  .73

 גולות בצבע אחד?  3להסתכל, כמה גולות נצטרך להוציא כדי להיות בטוחים שנוציא 

 

ספרתי -ספרתי הגדול ביותר שסכום ספרותיו שווה למספר הדו-א.  מצאו את המספר התלת .74

 שייווצר אם נמחק את ספרת המאות.

ספרתי - ספרתי הגדול ביותר שסכום ספרותיו שווה למספר הדו-התלתמצאו את המספר  .ב

 שייווצר אם נמחק את ספרת היחידות. 

 

מצאו את הסכום של כל המספרים  –בלי שארית  9-ספרתיים שמתחלקים ב-כל המספרים התלת .75

 (.1.2האלה )רמז בפעילות 

 


